

淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版
国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanribao.com

2026年2月3日 星期二
乙巳年十二月十六
第15779期 今日8版

朱艾勇在市纪委十一届六次全会上强调 纵深推进全面从严治党 和反腐败斗争 为实现淮南“十五五”时期目标任务提供坚强保障 张志强陈儒江蔡宜骅时志远出席



2月2日上午，中国共产党淮南市第十一届纪律检查委员会第六次全体会议在市政服务中心召开。

本报记者 张越 摄

本报讯 2月2日上午，市纪委十一届六次全会召开。市委书记朱艾勇出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，全面贯彻落实二十届中央纪委五次全会及省纪委十一届六次全会精神，持之以恒推进全面从严治党，为实现淮南“十五五”时期目标任务提供坚强保障。

市委副书记、市长张志强，市人大常委会主任陈儒江，市政协主席蔡宜骅，市委副书记时志远，市委常委，其他在职市

级领导干部出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保主持会议，并代表市纪委常委会作工作报告。

朱艾勇指出，2025年，全市各级党组织和纪检监察机关深入贯彻党中央决策部署及省委、市委工作要求，纵深推进全面从严治党，良好政治生态不断巩固发展。要深刻认识当前反腐败斗争形势，以永远在路上的清醒坚定，以永远是进行时的坚韧执着，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

朱艾勇强调，要聚焦“两个维护”加强

（本报记者 朱庆磊）

政治监督，推动党中央决策部署在淮南落地见效。要着力强化对权力运行的监督制约，更加科学有效地把权力关进制度笼子。要巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，以优良党风政风凝聚人心、汇聚力量。要一体推进不敢腐不能腐不想腐，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。

朱艾勇强调，要持续加强纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设，着力锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

（本报记者 张越）

市政协党组理论学习中心组2026年第1次学习(扩大)会议召开 蔡宜骅主持

本报讯 2月2日上午，市政协党组理论学习中心组2026年第1次学习(扩大)会议在市政服务中心召开。市政协党组书记、主席蔡宜骅主持会议并讲话。市政协副主席李雪莲、周方勤、张天舒、程启涛、从永刚，秘书长李艳景出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，二十届中央纪委五次全会、省纪委监

会精神，中共中央办公厅关于贯彻执行中央八项规定、整治形式主义为基层减负有关文件，《中共中央办公厅关于锲而不舍落实中央八项规定精神推进作风建设常态化长效化的意见》等内容，并开展研讨发言。

蔡宜骅在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和在中共中央政治局民主生

活会上的重要讲话精神，推动作风建设常态化长效化，为开好民主生活会打牢思想基础。要聚焦对照检查，以严的标准、严的要求检视正身，以自我革命精神找准症结根源。要坚持靶向整改，把民主生活会查摆的问题、制定的整改措施与政协主责主业深度融合，以整改实效激发履职活力，确保全年工作开好头、起好步。

（本报记者 李东华）

淮南市人民代表大会常务委员会工作报告 ——2026年1月28日在淮南市第十七届人民代表大会第六次会议上 市人大常委会主任 陈儒江

各项目标任务。

一、坚持立良法、促善治，提高地方立法质量

认真贯彻落实市委立法决策，按照“切口小、内容实、有特色、真管用”的原则，推动立法工作不断取得新进展。

促进质量强市建设。为进一步贯彻落实质量强国战略、推动我市转型发展，制定《淮南市产品质量促进条例》，是全国首部以产品质量促进命名的地方性法规。《条例》优化体例结构，增加实施性条款比重，重点围绕基础支撑、创新驱动、品牌引领、监督管理等方面作出规定，着力推动解决产品质量主体责任意识不强、监管不到位、服务效能有待提升等问题，被评为我市2025年度十大“法治为民办实事”项目。

促进特色产业。本着“急需先立、突出特色”的立法理念，制定《淮

南市淮南牛肉汤产业发展条例》，是我市首部产业发展类法规。《条例》紧扣产业发展需要，针对制约淮南牛肉汤产业发展的瓶颈问题，从明确政府职责、规范原材料供应和生产经营、加强品牌建设和保护、健全统一标准体系、加强食品安全监管、推动文旅融合发展等方面作出全方位规定，旨在以立法方式促进淮南牛肉汤产业规模化、标准化、品牌化发展，《人民日报》《安徽日报》对该项立法进行了报道。

完善立法工作机制。突出人大主导，健全完善“提前介入、专班推进”的法规起草工作机制，认真做好法规立项、牵头起草、组织协调、审议把关、报批公布等各环节工作，增强立法的科学性和可操作性。突出开门立法，发挥基层立法联系点“民意直通车”作用，依托立法咨询专家库，采取多种形式广泛听取意见建议，逐条研究梳理吸纳，

去年共征集到各方面立法意见建议109条、采纳68条，使法规最大限度体现民意、凝聚共识。突出超前谋划，加强立法项目论证，围绕制定《淮南市八公山风景名胜区管理条例》、修订《淮南市道路交通安全管理条例》等多个项目开展立法调研和考察，为立法项目实施打下良好基础。

二、坚持抓重点、破难题，增强监督工作实效

始终围绕中心、服务大局，综合运用多种监督方式，坚持正确监督、有效监督、依法监督，推动“一府一委两院”依法行使职权。

加强财政经济工作监督。聚焦推动经济稳健运行，听取审议关于我市上半年经济社会发展情况、国民经济和社会发展计划执行情况等工作报告，定期分析经济形势，跟踪监督经济运行情况，推动经济运行稳中有进、持续向好；紧盯

“十五五”规划纲要编制工作，围绕促进民营经济高质量发展、项目谋划等课题开展调研，形成调研报告，为高质量编制规划纲要建言献策。聚焦推动预算决算审查工作，听取审议关于预算执行、市级预算调整等报告，审查批准2024年财政预算，推动市政府和有关方面优化支出结构、加强绩效管理、全面深化零基预算改革，统筹规范高效使用财政资金。贯彻落实关于加强市属开发园区财政预算管理工作的决定，实现市直单位和市属园区预算草案审查全覆盖、无死角。聚焦推动审计整改工作，听取审议关于审计工作、审计查出问题整改情况报告，选择7个突出问题重点督促整改，督促市政府有关部门收缴资金超1亿元，节约财政资金721万元，制定完善相关制度、办法83项，取得明显整改成效。聚焦推动国有资产监管工作，审议通过淮南市2024年度国有资产管理工作综合报告、听取审议关于淮南市2024年度金融企业国有资产情况的专项报告，对市属国有金融企业调研全覆盖，推动国有金融企业更好服务经济社会发展。聚焦推动政府债务管理工作，听取审议关于2024年度政府债务管理情况报告，开展市级专项债项目实施管理情况专题询问，督促市政府及有关部门健全管理机制、强化要素保障，实行全流程管理，有力推动项目早建成、早使用、早见效。聚焦推动产业发展，围绕涉民（工业）企业行政检查工作，在全省率先听取审议专项工作报告，促进规范执法行为、减轻企业负担。紧盯全市文旅融合发展工作开展“回头看”，在跟踪督办相关审议意见办理情况的基础上开展专题询问，围绕文旅融合深度不足、要素保障支撑不强等突出问题，在问答互动中凝聚共识、形成合力，推动我市文旅产业加快发展、持续壮大。（下转二版）